

ПЛАМЯ

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Кто не с нами, тот против нас

Как известно, 21 августа состоялась сессия областного Совета народных депутатов. Уверены, что большинство сельчан смотрели ее по телевизору, поэтому нет, наверное, нужды рассказывать о ней подробно. И все же живые впечатления участника сессии, полагаем, будут небезынотересны читателю; не все ведь сумели показать тележурналисты. Наш корреспондент встретился с депутатом облсовета председателем райисполкома С. М. ЧЕМЕЗОВЫМ.

— Сергей Михайлович, как реагировал зал на официальные сообщения о ситуации в стране?

— Обстановка в зале была чрезвычайно интересная. В самом деле, уже вчера все мы могли предугадать конец авантюры, но были люди, которые колебались. Такие люди были и в зале, и эти колебания нельзя было не заметить. Лица номенклатурных партийных работников выдавали их. И не только партийных. Многие аграрные руководители не определились еще к началу сессии. Руководители Красноуфимского, Богдановичского АПК и некоторые другие покинули зал заседаний вслед за Романовым.

— Я слышал, что партийная номенклатура демонстративно покинула сессию. Что там случилось?

— Выступал сопредседатель движения «За демократический выбор» А. В. Заборов. Это движение организовало в Свердловске массовую поддержку Ельцина. С трибуны сессии Заборов сказал, что партийная структура является преступной, поскольку попытка переворота

была совершена под руководством коммунистов. Зал бурно одобрил такую оценку, тем более, что накануне из Москвы сообщили о том, что ожидаются ночные атаки на здание Верховного Совета РСФСР. Романов заявил: «Или Заборов извинится, или коммунисты-депутаты выйдут из зала». Разумеется, никакого извинения не последовало, и Романов вышел. Вместе с ним — восемь человек.

— А как реагировали на все услышанное другие участники сессии?

— Вы знаете, зал на этот раз был на удивление единым. Прежде спорили, критиковали друг друга по каким-то вопросам. В нынешней ситуации единодушие было практически полным, все одобряли действия правительства России. Для многих была неожиданной позиция председателя облисполкома Э. Э. Росселя. Но в целом-то я заранее знал, что он поддержит Ельцина. Все вопросы, за исключением одного, участники сессии, что остались в зале, приняли единогласно.

— За исключением какого?

— Один из депутатов предложил выселить коммунистов из здания обкома партии. С этим не согласились: не та обстановка.

— Сессия собралась в экстренном порядке. Сказалось ли это на организационных вопросах?

— Сказалось, но весьма положительно. Совет в этот день работал на удивление четко. Президиум рассмотрел проекты решений в минимальные сроки, все заседание президиума длилось 20 минут. Когда поступила документация из правительства России, она была размножена для депутатов тоже за считанные минуты. Да вы и по телевизору могли убедиться, насколько четко, грамотно, без лишней болтовни обсуждались все вопросы.

— Вы сказали, Сергей Михайлович, что финал переворота был предрешен. Хорошо сегодня так говорить, но ведь могло случиться и по-другому.

— Нет, не могло. Был запасной вариант. В Свердловск приехали три министра во главе с первым заместителем председателя Совета Министров РСФСР О. И. Лобовым. Всего из правительства России в Свердловск прибыло 23 человека. Впрочем, я неверно сказал «из правительства». Дело в

том, что эти люди и представляли собой правительство, запасной его состав, на тот случай, если бы Ельцин и его окружение оказались в блокаде. В этом случае правительство базировалось бы в Свердловске, и борьба продолжалась бы. Кстати, эти люди и в четверг еще были у нас.

— Как расцениваете Вы в этой ситуации поведение областной партийной номенклатуры, советских органов, правоохранительных?

— По заявлению Романова бюро обкома должно было определить свою позицию только 26 августа, когда начнется сессия Верховного Совета СССР. Ясно, что партбюро выжидало, боясь «не попасть в струю», и это, разумеется, их не красит. Что касается депутатского корпуса, то я уже говорил, единодушие было полное. Мы провели всю работу оперативно. И уже в ходе сессии Верховного Совета РСФСР направили правительству России наши документы. Это стало серьезной поддержкой Ельцину, он поблагодарил областную Совет за такую оперативность. Четкую позицию заняло и руководство областного управления внутренних дел, командование военного округа. Они были с нами, и четко выразили свою позицию на политическом митинге 21 августа.

— Теперь о последствиях. Каковы, на Ваш взгляд, будут последствия путча? Депутаты дали Ельцину право смещать руководителей, оказавшихся перевертышами. Но ограничится ли этим, не последует ли репрессий?

— Уверенность в том, что авантюра путчистов провалится, была с самого начала, к концу первых суток: народ сегодня не тот, что прежде. И финал переворота уже известен. Главари арестованы. Но сторонников путчистов осталось много. Они и раньше мешали проведению политических и экономических реформ в стране. Они будут мешать и дальше. Но теперь им не удастся обмануть никого: ясно, куда вели нас их призывы. Теперь, в свете последних событий, интересно перечитать новую программу КПСС, это на многое откроет глаза. У нас в районе сторонников путча, пожалуй, не было. Во всяком случае, разговаривая со многими людьми, я не нашел ни одного, кто бы их поддержал. Хотя 4-5 человек сомневавшихся было. Вряд ли за сомнения следует репрессировать. Я думаю, больших репрессий не будет, но... 19 августа был опубликован Указ № 59 Президента РСФСР, и те из должностных лиц, кто не выполнил его, естественно, являются правонарушителями, и они попадают под статью Уголовного Кодекса как за нарушение закона. Будет ли определено для них уголовное наказание, покажет будущее.

Вел интервью В. ГАРИЧЕВ.

100 СТРОК

Вне сомнения, вся минувшая неделя у большинства жителей района, как и у всех россиян, была полной всяких волнений и переживаний, вызванных государственным переворотом в стране. Сегодня (постучим по дереву) волнения позади. Демократия выстояла. Но уроки из прошедшего чрезвычайного события должны быть сделаны каждым из нас.

Но и в эти тревожные дни на совхозных полях продолжались работы. Первый прогноз урожайности, который сделал начальник отдела растениеводства агрокомбината «Урал» В. И. Сизиков, таков: зерновых намолочивают в среднем по 13 центнеров с гектара (в прошлом году было 17,8 центнера), первые гектары картофеля дали на круг около 200 центнеров. И теперь, как всегда, важно, какой будет осень, позволит ли погода нормально организовать уборку урожая. По словам синоптиков, осадки в сентябре-октябре ожидаются в пределах нормы, то есть на добрую осень надеяться нечего.

А теперь хорошие новости медицины. В Маминской амбулатории открыта биохимическая лаборатория. Приглашен из Свердловска специалист. И сельчане вместо того, чтобы тратить время (и нервы) на поездку в городские больницы, могут необходимые анализы проводить в своей лаборатории. А центральная районная больница, по словам главного врача В. В. Киячина, будет экономить каждый квартал 1200 рублей, которые перечисляли городским коллегам.

Несмотря на многочисленные экономические и хозяйственные трудности, которые сейчас переживает коллектив авторемонтного завода (а кто сейчас благоденствует?), его руководители тем не менее не забывают об одышке людей. С удовольствием вспоминают участники автобусной поездки за грибами в маминские леса о богатом «улове». Планируется очередная выезд. Желющих хоть отбавляй!

После тяжелых переживаний хочется говорить больше о хорошем. И поэтому вот еще такая добрая новость. Жителям села Новонсетского ни к чему торопиться в Каменск-Уральский кинотеатр, чтобы на современном экране посмотреть в качественной демонстрации кинофильмы. Киномеханик сельского ДК Г. Н. Шешуков с гордостью сообщил, что теперь у них киноустановка не хуже, чем в кинотеатре «Юбилейный».

Г. ЧУПИНА.

Восьмерка — сволочи

Путч не удался. Что происходит в Москве и на Краснопресненской набережной? Мы связались по телефону с народным депутатом РСФСР Л. И. КОГАНОВ.

— Узнав о создании ГКЧП, я тут же позвонил в Верховный Совет России. 21 августа утром прилетел в Москву. В этот же день открылась чрезвычайная сессия парламента России. Ночью мы дежурили в Белом доме (так называют здание ВС РСФСР), охраняли его, потому что имели место слухи, что на столицу движется одна из дивизий КГБ. Все обошлось. На часах около восьми утра. Под окнами парламента идут нескончаемые митинги. Что я думаю о перевороте? Это авантюра. Завтра-послезавтра состоится похороны

трех убитых мальчиков (читай — молодых людей). Думаю, это будет грандиозное шествие. Старой площади и Лубянке не сдобровать. И лично я за.

Сегодня нужно восстановить всю цепь событий, предшествовавших 18-19 августа, начиная от Сумганя. Лица виновные в пролитии крови, те же самые. Сегодня Президент СССР — лицо пострадавшее, но и он повнне в кровавых событиях не только в Сумгане, но и Карабахе, Баку, Литве и Москве. М. Горбачев виноват в том, что окружил себя подлецами и

не сумел подобрать в руководство порядочных людей. Восьмерка — сволочи. Председатель ВС СССР А. Лукьянов ничем от них не отличается.

Сегодня у всех депутатов России отличное настроение, но лично я опасаюсь, что разведемся мы сегодня-завтра, и все корни заговора выкорчеваны не будут. А путчисты и их подпевалы отделаются легким испугом. Подобное вполне вероятно, потому что и М. Горбачев и бывший ГКЧП связаны одной цепью, пусть в прошлом, но связаны. А здесь нужны решительность и бескомпромиссность. Президент СССР должен проявить решительность и предать всех участников переворота суду. Иного они не заслужили.

Записала Е. ШЕРЕМЕТ.

Предпочли выжидание

В ночь с 18 на 19 августа группа членов ЦК КПСС предприняла попытку государственного переворота в стране, создал ГКЧП. Как оценивают в свете происшедших событий поведение ЦК КПСС, Свердловского обкома КПСС коммунисты района? С таким вопросом мы обратились к секретарю территориальной первички в п. Чкаловский Л. Г. СОМОВОЙ.

— Мне не понятно молчание ЦК КПСС. Как только стало ясно, что в стране предпринята попытка государственного переворота, что Президент СССР М. Горбачев блокирован, нужно было сразу собрать Секретариат ЦК КПСС и отмежеваться от путчистов. К сожалению, этого не произошло. Нужно было исключить организаторов переворота из КПСС. А сейчас своими действиями, а точнее бездействием ЦК КПСС дал повод вновь обидывать миллионы коммунистов грязью, несмотря на то, что большинство из них осудили «восьмерку».

Руководство областного комитета КПСС заняло выжида-

тельную позицию. Я согласна с их призывом к спокойствию, потому что обстановка и так была накалена. Забастовка только усугубила бы ситуацию. Но мнение свое по поводу создания ГКЧП обком должен был высказывать, назвав его антиконституционным органом. У руководства обкома в арсенале целая армия юристов и возможность оценить деятельность ГКЧП была. Увы, этого не случилось.

Поведение руководителей КПСС усугубило положение партии, изменило самих ее членов. Я думаю, что процесс выхода из компартии усилится.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Политика политикой, а работать все-таки надо. Время не ждет, забот у земледельца выше головы. Не случайно на политическом митинге в Свердловске прозвучал призыв заменить политическую забастовку массовым выездом на сельхозработы. До этого не дошло, но мысль в общем-то верна: какая бы политическая ситуация не возникла, урожай

Августовский агрокомплекс

ждать не может. Основное внимание механизаторов района сконцентрировано сегодня на четырех видах полевых работ: посев озимой ржи, уборка зернобобовых, закладка силоса, вспашка зяби. Везде ситуа-

ция различна. Озимая рожь. Ее предстоит посеять на 6700 гектарах — по одностороннему, парам и по уборной ранее озимой ржи. Посеяно же пока (по данным агрокомбината «Урал» на 21 августа) 2514 гектаров. Луч-

ше других эта работа идет в Пироговском совхозе, там посеяна половина, свыше 60 процентов намеченной площади засеяли в совхозе «Родина». Почти на 50 процентов справились с этой работой кисловцы. В Каменском

совхозе — 40 процентов. Если бы все работали так, можно было бы говорить об успехе посевной. Но, к сожалению, такова ситуация не везде. В Колчеданском совхозе, например, при плане 500 гектаров озимая рожь размещена на 30, в Травянском при таком же плане — на 37. Руководители отстающих хозяйств

(Продолжение на 2-й стр.)

БЮРО РАЙКОМА КПСС

В четверг, когда путч был подавлен, а его главари арестованы, состоялось бюро райкома КПСС, на котором выработано отношение коммунистов к событиям трех предыдущих дней. Мы не будем комментировать этот факт — надемся на читателя. Не будем давать оценку выступлениям — по той же причине. Просто расскажем о заседании максимально придерживаясь стенограммы.

Г. В. Кононова, первый секретарь райкома КПСС:

— Мы — одна из первых районных парторганизаций, которые начали перестраиваться на территориальную структуру работы. Мне, как первому секретарю, было сложно, часто шли вразрез с линией обкома. В последние дни в стране произошло большое событие. Во главе ГКЧП стояли коммунисты. После селекторного совещания, про-

позволил ему говорить от моего имени. Я со своими разговаривал: ни один юрист не сказал, что такой переход власти законный. Надо собрать пленум райкома КПСС, чем быстрее, тем лучше.

Ф. И. Дегтярев, директор хлебной базы № 65:

— Я 36 лет в КПСС. Помню три переворота, когда свергали Маленкова, потом Хрущева и вот этот. Я как

Г. В. Кононова:

— Пленум все равно необходим, так как нужно решать судьбу районной парторганизации. Надо дать на нем принципиальную оценку нашей партии, ЦК, обкому.

М. А. Пылин, председатель контрольной парткомиссии (не член бюро):

— Хорошо, что мы сегодня высказали свою точку зрения. Мы старались принимать такие решения, которые основывались на мнении трудовых коллективов. Да, жизнь показала, что областные и центральные органы партии идут не впереди событий, а позади них, не определяют тактику партии. Пленум райкома нужен, и — с приглашением актива, надо дать принципиальную оценку действиям ЦК и обкома. Нам надо оперативней доводить свои решения до коммунистов. А личные заявления в печати не нужны. Есть своя точка зрения — выскажи. Считаю, что ЦКК и областная контрольная комиссия должны дать принципиальную оценку тем партиям, которые поддержали переворот, иначе на партии останется грязное пятно. Не приведет к хорошему и то, что председатель райисполкома не является членом бюро, ведь мы свою работу ведем не вразрез исполкомовской. Среди членов бюро есть депутаты, так что пути взаимодействия могут быть найдены.

Л. Г. Петухова, заведующая РОНО:

— Долго раскачивалась областная парторганизация и ЦК. Доверие к ЦК у многих и у меня потеряно, я им просто не верю. Меня тоже волнует вопрос несогласованности работы райкома и райисполкома. Проводить пленум после случившегося — не совсем правильно. Сейчас проще оценивать ситуацию труднее: мы дальше от событий, чем ЦК и обком.

Г. А. Дресвянкин, секретарь парторганизации Бродовского совхоза:

— Сегодня на коммунистов вылилась грязь. Иди теперь к народу, объясняй. У нас не было оперативной информации. Слушал сессии и областную, и республиканскую, — нас, коммунистов, за людей не считают. Люди и так выходят из партии, а последние события вызовут новый отток. Надо договориться, чем нам заниматься дальше, иначе работа терять цель. Ельцин, Хасбулатов провели огромную работу, предотвратили гражданскую войну. А нам надо убирать урожай, а ГСМ нет. Надо дать путчицам принципиальную оценку.

◆ ◆ ◆

Бюро райкома КПСС решило собрать пленум райкома КПСС, где дать принципиальную оценку деятельности обкома, ЦК КПСС и ЦК КП РСФСР. Первому секретарю райкома КПСС Г. В. Кононовой поручено выступить по городскому радио с разъяснением позиции райкома КПСС.

◆ ◆ ◆

Первый секретарь райкома КПСС Г. В. Кононова заявила на заседании, что с 22 августа не намерена получать заработную плату от обкома КПСС до тех пор, пока не решится вопрос с руководством обкома КПСС и просила членов бюро высказаться по этому поводу свое отношение. Бюро не поддержало этого решения.

ЗАЯВЛЕНИЕ ДЛЯ ПЕЧАТИ

второго секретаря райкома КПСС

А. П. БУДАЕВА

20 августа после селекторного совещания, проводимого обкомом КПСС по городскому радиовещанию, как мне сообщили депутаты райсовета, было выступление представителя городской партийной организации, который высказал поддержку так называемому ГКЧП от имени секретарей города и Каменского района. Должен заявить, что никто из секретарей парторганизации и райкома подобного мнения нигде не высказывал и не давал полномочий представителям города выступать от имени сельских коммунистов.

Кроме того, лично выражаю недоверие секретарям обкома тт. Кадочникову и Романову за их беспринципность в дни чрезвычайной ситуации в стране.

Считаю их выжидательную позицию молчаливой поддержкой путчистов и дезориентацией коммунистов, населения области.

Полагаю, не пристало смотреть в рот вышестоящим партийным лидерам и первому секретарю райкома КПСС Г. В. Кононовой, поскольку она неоднократно звонила работникам обкома, в том числе Романову и Кадочникову, но на месте по существу также дублировала их соглашательскую точку зрения, ориентируя парторганизацию на непонятную нейтральную установку.

В момент, когда наш беспартийный президент Ельцин под прицелом снайперов с танка выступает перед народом, призывая «возвратить демократию, Россию, страусиную политику, роль стороннего наблюдателя партийных руководителей преступна.

В этой связи считаю просто аморальным дальнейшее пребывание в КПСС и оставляю партийную работу.

Нужно держать нос по ветру

веденного обкомом, мы обговорили начерновую текст обращения нашего бюро, секретарей первичных парторганизаций к населению района. В большинстве парторганизаций на местах были проведены партсобрания. На 20 августа это обращение имело свой смысл — призыв к сохранению спокойствия, оценка обстановки. Вчера встречалась с коммунистами в совхозе имени Ленина. Люди неоднозначно оценивали ситуацию, но в основном выступали в поддержку Российского правительства. Что касается оценки центрального правительства, то надо было воздержаться, дожидаться пленума.

Вчера, после сессии областного Совета, я решила собрать бюро. Сегодня непросто разделять ответственность с членами ЦК. Мы не решаем судьбу партии в целом, нас никто не спросил, нам просто сообщили. Раньше о всех событиях ставился в известность первый секретарь, а теперь я узнала о случившемся по радио. Собрался аппарат. Но работа шла своим чередом: график проведения партсобраний выдержали.

Сегодня нам надо принять решение, высказать свое мнение по отношению к восьмерке путчистов и ЦК КПСС, которое три дня молчало, к обкому партии. Я верю в мудрость партии. Но член ЦК В. Д. Кадочников, первый секретарь обкома, с райкомами в эти дни не связывался. Поэтому я не принимаю обвинения.

Н. М. Мирошниченко, председатель райнарсузда:

— Заседание бюро необходимо было собрать вчера. Обращение бюро райкома воспринимается народом сложно. Нужно выразить свою позицию, чтоб узнали простые люди. Обком не сориентировался. Сейчас сложно будет работать коммунистам, ЦК. Наша парторганизация не высказалась, но наши коммунисты поддерживают законную власть.

Не понравилось выступление на селекторном совещании Романова. Сейчас

не поздно еще через газету сообщить, кто

услышал вечером, глубоко переживал, всю ночь не спал. И сразу понял: переворот. Счел нужным 20 августа в 8 утра приостановить работу, собрал людей, рассказал, что сам знаю. Четверо выступили, поддержали правительство Ельцина. Коллебаный нет. Но Горбачева за развал КПСС мы приняли решение исключить из партии.

Романова я давно знаю, а вчера понял, что он вывернут наизнанку. А Кадочников, как увидел его два года назад, — сразу не понравился. Нужно нос по ветру держать, а мы всегда опаздывали. С сегодняшнего дня не признаю бюро обкома партии. Может быть, прекращу платить членские взносы. А бюро обкома давно так поступает. Оно было против выборов Ельцина, но тогда народ их не поддержал. И вот опять. А может Романов и другие чувствуют одно, а им велит делать другое?

А. П. Будаев, второй секретарь райкома КПСС:

— Вчера Каменское радио заявило, что секретари парторганизаций Каменского и Каменского района высказались в поддержку ГКЧП и просят оказывать ему поддержку. Но этого не было. Считаю, надо привлечь к ответственности городское радиовещание: это сообщение вызвало нездоровый резонанс. Мне было стыдно наблюдать, как на сессии облсовета коммунисты смотрят в рот партийному фюреру. Надо дать принципиальную оценку позиции обкома. Выражаю недоверие Кадочникову и Романову. Обращение бюро райкома надо было согласовывать со всеми. Обсудить, тогда, возможно, текст его был бы другим. Считаю, первому секретарю райкома надо выступить по радио и дать разъяснение случившегося. А я сделаю заявление для печати от себя лично. Пленум райкома собирать, считаю, не нужно. Уже поздно: и так всем все ясно. Ельцин грудью защищал интересы народа, а областники выжидали. Так и нам не нужно: это будет воспринято иронично.

Мне стыдно

за партийное руководство

Каждый человек в своей жизни должен делать выбор. Сегодня я испытываю чувство глубокого стыда за руководство КПСС, партии, членом которой я являлась семь лет. И хотя будучи рядовым коммунистом, никакого преступления или предательства я не совершала, старалась честно и принципиально исполнять свой гражданский долг, тем не менее пребывание в КПСС больше не считаю возможным. Три месяца назад я прекратила поддерживать партию материально.

Предпринятый 19 августа государственный переворот окончательно расставил все точки над «и» и показал кто есть кто. Беспринципность ЦК КПСС, обкома и аморфная позиция руководства районной парторганизации, по моему глубокому убеждению, свидетельствуют о том, что КПСС реформированию не подлежит. Уверена, что честные люди, еще входящие в компартию, тоже покинут ее ряды.

Е. ШЕРЕМЕТ.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Августовский

агрокомплекс

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ойсты ссылаются на плохую погоду. Но ведь погода везде одинакова: и в Колчедане, и в Рыбниковском. Сказывается прежде всего неразворотливость руководителей агрономических служб и, что не менее важно, неготовность техники.

Что же касается погоды, то надеяться на улучшение нельзя. Выдавшеся на этой неделе покоее «окно» кратковременно, уже 22 августа в западных районах области начались дожди, возможно, к выходу в свет этой публикации ненастье возобновится и у нас. Так чего же ждать?

Ждут не только на посевных полях, но и на уборочных. Зернобобовых в районе обмолочено всего 2891 гектаров при общем зерновом клине 36556. Во всех совхозах за исключением некоторых зерновые убраны в среднем на 200-300 гектарах. Только в совхозе имени Ленина валки подобраны на 834. Но в совхозе «Родина» — 100, в Пироговском — 160. Работая такими темпами, район не справится с уборкой зерновых до белых мух. А они не за горами. Синоптики предсказывают 27-28 августа заморозки, и ненастье к тому времени уже не прекратится. Так, может, вместо того, чтобы ссылаться на погоду, инженерам, агрономам следует подумать и найти какой-то выход для уборки зерновых в сегодняшних условиях. Да, трудно. Грузовики приходится таскать двойной тягой, на пашню могут заехать только

гусеничные трактора. Но ведь был же в районе опыт, когда ставили на гусеничный ход даже комбайны.

Еще хуже ситуация с уборкой пропашных культур. Кукуруза нынче размещена на 8616 гектарах, убрана пока на 1628. В лучших в этом вопросе хозяйствах — совхозах имени Ленина и Бродовском — убрано соответственно 245 и 366 гектаров. Но в Пироговском эта работа проведена на 48, в Колчеданском — на 36, в Кисловском — на 14 гектарах. Вся беда в том, что 6310 гектаров из общего посева кукурузы посеяно по зерновой технологии, и убирать ее рано. Поэтому в первую очередь надо сконцентрировать внимание на тех площадях, где кукуруза выращивается по обычной технологии. А их немало, свыше 2300. Даже если бы все, что сегодня убрали кормодобытки, было убрано из этих посевов, все равно резерв для работы есть почти в 900 гектаров. Конечно, захватить сейчас маминцам на те 100 гектаров, где кукуруза выращивается на зерно, по меньшей мере бесхозяйственность. Но, повторяю, есть фронт для работы и нет времени для выжидания. С первыми же заморозками кукуруза пожелтеет, листья ее станут как бумага, в них останется минимум питательных веществ, и такая «забота» об урожае, как сегодня, приведет к значительному его недобору.

Если бы все упиралось в ненастье, можно было бы ожидать успеха хотя бы на вспашке зяби. Но нет и этого. По плану в этом году пред-

стоит вспахать 53048 гектаров. Основная работа еще впереди, но специалисты знают, что ранняя, августовская зябь приравнивается к полупару. Она особенно ценна, и поэтому предполагалось, что 30 процентов зяблевого клина будет вспахано в августе. Но пока мы имеем всего 3490 гектаров. Неплохо идет эта работа в Травянском и Кисловском совхозах (соответственно 566 и 792 га), в «Мамино» вспахано 140, в «Россин» — 110. В большинстве хозяйств — 300-400. А вот в Колчеданском совхозе — 0, в совхозе имени XXV съезда КПСС — столько же. Новосиетцы ссылаются на то, что ведут уборку силосных. Но ведь и кукурузу они убрали всего лишь на 80 гектарах при плане 345.

И последнее. Сегодня пора уже думать о засыпке семян, от этого зависит судьба будущего урожая. Надо засыпать их 13486 тонн, а засыпано всего 681. Да и из них 487 тонн семенной озимой ржи и только 194 — яровых. Кроме четырех хозяйств никто в районе не занимается этой работой. В Бродовском и «Родине» запасено по 100 тонн, семян, в совхозе имени Ленина — 420, в «Мамино» — 50.

В конце лета — начале осени забот у земледельца всегда много. Дорог каждый день. Неоправданно снизилась требовательность к руководителям совхозных агрослужб специалисты агрокомбината «Урал». Бить тревогу уже поздно. Нужно спасать урожай, а это зависит от каждого земледельца. От всех вместе и от каждого в отдельности.

В. ИВАНОВ.

□ НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

Перестройка минус стройка

Два, казалось бы, противоречивых факта из показаний работы Мартюшевской ПМК-1 скажут понимающему читателю достаточно для того, чтобы сделать вывод. Во-первых, в прошлом полугодии строители справились с планом освоения средств по всем источникам финансирования. А во-вторых, в том же полугодии в эксплуатацию не сдано тут ни одного объекта. Что это означает? А означает то, что годовой объем ввода в действие жилья, производственных и социально-культурных объектов не сдан по плану. Главная проблема — материально-техническое обеспечение. Ерунду говорят, когда ссылаются при этом на разрушение вертикальных связей в связи с перестройкой. Конечно, это сыграло свою роль, но ведь и до перестройки снабжение объектов материалами было не на высоте. Иначе не пришлось бы строительной отрасли района в 1987 году выходить из структуры областного отраслевого ведомства и переходить под эгиду агрокомбината «Урал». Перешли, надеялись, что главная проблема будет решаться лучше. Но просчитались. Четыре года промучились, а ни техники, ни дефицитных стройматериалов больше не стало. Правда, за счет местного предприятия по производству стройматериалов улучшилось в последние два года обеспечение столлярными изделиями, некоторыми наименованиями сборного железобетона. Но ведь этого недостаточно. Особенно не хватает механизмов, обострился дефицит тех железобетонных изделий, которых не выпускают в районе. С 1 января этого года стройобъединение вышло из состава АПК, превратилось в самостоятельную структуру. Лучшее не стало и на этот раз.

Не буду анализировать деятельность всей строительной отрасли, ограничусь анализом ситуации в той же ПМК-1. В каких-то мелочах ситуация в других подразделениях стройобъединения отличается, но в целом она везде одинакова.

Почему В. А. Милованов

сам сомневается в успехе выполнения годовой программы? Да потому, что от него и вообще от строителей сегодня мало что зависит. Успех напрямую связан с поставками, а тут по многим позициям пока полная неясность.

Много работы предстоит по вводу в эксплуатацию жилья. Три дома, например, нужно сдать в с. Покровском. Но там темпы сдерживаются нехваткой пиломатериала и особенно труб различных диаметров для тепловых, водопроводных и канализационных сетей. Пять домов надо сдать в пос. Заречном. Там та же ситуация. Одну секцию (20 квартир) предстоит ввести в строй в Мартюшевском пятиэтажном доме: тут нужно еще решить вопросы с обеспечением водой, прокладкой канализации, электрофицированием. Вот ситуация: время уходит, а работать в полную силу возможности нет. В ПМК не хватает людей (кому же из-за полупростоев хочется терять в заработке!), в хронический дефицит превратились половая доска, обрешетка, другой пиломатериал.

А ведь среди сдаточных объектов не только жилье. Сейчас у строителей ПМК — 27 объектов производственного назначения. Правда, девять из них уже введено в строй действующих: силосные траншеи в совхозах имени Ленина и Кисловском, гараж на мясокомбинате, склад химических удобрений в Бродовском и т. д.; сданы некоторые объекты, принятые ранее с недоделками. Но дел осталось еще очень много, особенно

на объектах соцкультбыта. Предстоит до конца года освоить капвложения, выделенные на строительство фельдшерско-акушерского пункта в с. Рыбниковском, детсада в Бродовском совхозе, там же закончить монтаж третьего двухквартирного дома. А ведь кроме этого есть и заделные, переходящие на следующий год объекты; нельзя же думать, что с нового года строительный цикл на всех объектах в районе начнется с нуля. Среди заделных — кондитерский цех в пос. Мартюш, свинарник в совхозе «Россия» (а только 16 августа появились два первых листочка чертежей этого свинарника), много работы предстоит по созданию жилого комплекса в пос. Заречном (инженерные сооружения, жилые объекты, благоустройство), в Клеванинском предстоит начать возведение теплой стоянки для автомобилей, завершить строительство зерносклада.

А теперь главное. За год ПМК-1 должна освоить около пяти миллионов рублей капитальных вложений. Половина суммы в первые шесть месяцев освоена. Осталась другая половина. Но в начале года ничего не сдавали, а теперь при том же объеме освоения надо заниматься и сдачей. Вот почему у В. А. Милованова нет полной уверенности в успехе. И тут не опускание рук — трезвый расчет, учет всех обстоятельств.

Уже сегодня ясно, что за полгода работы в новых условиях ситуация в строительном объединении кардинально не изменилась. Да, смены вывески для этого недостаточно, не в этом должно заключаться перестройка. Конечно, на ошибках учатся, но желательно все-таки учиться на чужих ошибках.

В. ЛУГОВОЙ

□ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Только тем, кому исполнилось 3 года

Каменский райфинотдел дает разъяснение Указа Президиума СССР № VII-1953 от 13.05.91 г. «О дополнительных мерах по компенсации населению потерь в связи с ростом розничных цен».

Выплата компенсаций производится детям, начиная с 3-летнего возраста до 13 лет 200 рублей в год. Детям, которым в год выплаты компенсации исполняется 13 лет выплата производится 250 рублей независимо от месяца рождения ребенка.

В целях своевременного получения сумм компенсации на приобретение комплекта школьной и другой детской одежды предприятия, учреждения и организации района

обязаны представить в райфинотдел ведомости по начислению компенсации, в которых указывается дата рождения и место учебы ребенка.

Для учащихся школ в возрасте старше 13 лет, а также учащихся ПТУ, которые обмундированием и питанием не обеспечиваются, компенсация выплачивается в сумме 250 рублей в год.

Детям, которым к моменту выплаты не исполнилось 3 года, выплата производится по достижении полных 3-х лет.

М. ЧИСТЯКОВА,
начальник бюджетной инспекции Каменского райфинотдела.

□ ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Самые добрые пожелания

Много лет Иван Васильевич Поляков работал в леспрохозе и работником был одним из лучших, что видно из записки в трудовой книжке. Одни в ней благодарности. Но вот леспрохоз закрыли. Поехал искать Иван новое занятие, пришел на Колчеданский завод железобетонных конструкций, посмотрел, директор предложил ему специальность формовщика. Устроился, и жена на завод устроилась.

Поработал формовщиком в основном цехе по изготовлению плит, затем слесарем, и вот попросили его перейти на бетоно-смесительный цех слесарем. И много лет Иван Васильевич безотказно трудился здесь.

Оборудование на бетоно-смесительном

старое-престарое, приходится латать, да латать. Хорошо, что все слесари, сварщики с большим опытом работы, успевают вовремя отремонтировать, а приходится заниматься этим после смены и ночью, и в выходные дни. Не было такого, чтобы из-за простоя оборудования простаивал цех.

Хорошо отзывается начальник БСЦ Николай Серафимович Мельчаков об Иване Васильевиче: «Безотказный мужик, работяга».

24 августа выходит Иван Васильевич на заслуженный отдых, много будет в его адрес хороших пожеланий от товарищей по работе, родственников, друзей.

Счастливого отдыха!
М. ЗАВЬЯЛОВА,
наш внештатный корреспондент,
с. Новоисетское

□ ФОТОВЗГЛЯД



Дорогие родители!
Как я устал!

Фото В. Люкшина

□ САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

На маминской завалинке

Дорогие жители села Маминского и всего Каменского района! У нас, как и у вас, ходят слухи. В каждой деревне есть своя знающая старушка, которая все видит, все подмечает, мимо нее и муха незамеченной не пролетит.

И вот сидим мы с такой бабулей на блоках, что около Маминской средней школы, — на завалинке будто бы. Интересный разговор у нас получается. О торговле в первую очередь и продавцах, о поварах и продуктах. Обнародовать — целый криминальный роман получится. С последствиями. И о председателе нашего сельсовета В. Кичигине поговорили. О вещественных доказательствах его кипучей деятельности.

— Ты видел парк Победы? — спрашивает меня бабуля.

— Это где ж? — недоумеваю я.

— Да это который разбили школьники и учителя, сколь трудов затратили, а место какое — рядом пруд, одно наслаждение, — принялась проповедовать меня многознающая односельчанка. — Протруд скажу похвально. А вот деньжата, знаешь, какие ухлопали! Одни посадки в круглую сумму обошлись, а еще ограда. И что бы ты ду-

мал, дед? Нет парка! Негде молодежи летом провести время. Сгнил парк, часть деревьев погибла, другие самостельно борются за жизнь. А ограду, дед, растащили, поломали. И не успела я глазом моргнуть, как на этом месте участки появились. Не мне рассказывать тебе, дед, — советская власть умеет ломать, я в этом убедилась.

— Ну тебя, бабуся, слушать — не переслушивать...

— Ну, тогда еще гляди. Вон, видишь, огороды, а рядом сарайки. Лет десять тому назад возле старого маминского клуба строили два благоустроенных дома. А сарайки к ним за километр соорудили. Посуди сам, какой хозяин, особенно зимой, будет держать в них скот, или, скажем, машину, мотоцикл. Ведь растащат. Так вот стояли те сарайки, стояли и начали потихоньку исчезать...

— Не иначе инопланетные способствовали.

— Не знаю, дед. Только, видать, маминцев ты плохо знаешь, одним словом, приезжий человек. Очень много в селе у нас предприимчивых людей, которые падки на чужое добро.

— Ну, а администрация принимала какие-нибудь меры?

— Что ты, милый, от-

куда мне знать, с начальством дел не имею, боюсь начальства. Пойди скажи — заключают. Спрашиваешь, куда же делась одна сарайка? Крышу разобрали и шифер увезли, и шлакоблоки. И вот, смотри, уж и вторую сарайку доламывают. Где же у хозяина хозяйский расчет?

— А ты знаешь, бабуля, во что примерно обошлись эти сарайки?

— Не примерно, а точно знаю — в 35 тысяч — одна сарайка. Значит, на ветер улетели 70 тысяч. А все кричат: нет складов под зерно... Взяли бы эти сарайки и приспособили под склады, да, видать, соображения у руководителей не хватило, а занят у народа постеснялись.

Да что там сарайки, дед! Посмотри на кладбище. Как Мамай прошел. Сельсовет сделал новую ограду, позаботился. А теперь что там делается — ни стыда, ни совести у людей. При похоронах берут и выпиливают звенья, а чтоб потом вновь на место поставить — руки бы отсохли. Вот такие пироги.

Расскажу я тебе еще про одну бесхозяйственность. Года два тому назад шла я из магазина мимо дома под номером 1 «б» по улице Фурманова, что напротив детского сада. А тамбур, сделанный для

входа в подвал, возьми да и вывалился. Куча кирпичей нагромодилась! У меня душа зашлась в испуге, а вдруг бы внуки рядом оказались. Хорошо, что это было утром, и детишки еще не бегали. Какие, спрашиваешь, приняты меры? Да вялота доселе кирпичи.

— Ну, а комендант как прореагировал?

— Да у нас комендант не он, а она — Валентина Николаевна Маленьких. Энергичная женщина. Но что-то она тут растерялась, и ничего не сделала.

Ты, дед, я смотрю, все записываешь мои слова. Не в газету ли? Тогда вот о чем еще напиши. В совхозный детский сад ходит моя внучка, там построены для игр городки и габаритные навесы от дождя. Так вот, один такой навесик недавно рухнул. Царица небесная! Слава Богу, что случилось это после рабочего дня, когда ребятшек всех домой забрали. А рухнул он днем — что было бы, что было бы...

Я уже выкурил третью папиросу, а моя разговорчивая соседка по «завалинке» все рассказывала да рассказывала. И слушать ее было не переслушивать.

Г. ГУМБИН.
с. Маминское.

ПОНЕДЕЛЬНИК

ВТОРНИК

СРЕДА

ЧЕТВЕРГ

ПЯТНИЦА

СУББОТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

26 АВГУСТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.30 Премьера восьмисерийного художественного телесериала «Холодный дом». 5-я серия (телевидение Великобритании).

27 АВГУСТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.30 Премьера восьмисерийного художественного телесериала «Холодный дом». 6-я серия.

28 АВГУСТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.30 Премьера восьмисерийного художественного телесериала «Холодный дом». 7-я серия.

29 АВГУСТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.30 Премьера восьмисерийного художественного телесериала «Холодный дом». 8-я серия.

30 АВГУСТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.30 Премьера восьмисерийного художественного телесериала «Холодный дом». 9-я серия.

31 АВГУСТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Лирнический концерт. Для вас играет камерный оркестр под управлением Ю. Грова.

1 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Ритмическая гимнастика. 8.00 ТСН. 8.15 Тираж «Спортлото».

Меню. Редактор С. ТРОФИМОВ. Индекс 53861. УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, Каменский районный комитет КПСС. НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117. Газета выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Отсетная печать с фотонабора. Объем 1 печатный лист.